

石牌小学入选市级非遗传承基地

学校打造“文化传承社团”，形成粤剧、醒狮、武术等特色项目

信息时报讯 (记者 黄冠桢) 近日,《广州市文化广电旅游局关于公布广州市非物质文化遗产传承基地(2021~2023年)的通知》发布,由天河区教育系统推荐申报的石牌小学等10个单位被认定为广州市非物质文化遗产传承基地(2021~2023年)。

据悉,天河区石牌小学创办于1918年,具有百年悠久的历史 and 深厚的岭南文化基础。学校一直以传承弘扬中华优秀传统文化为己任,成立石牌小学“文化传承社团”,在学校“无墙教育”理念的指引下,扎实立德树人的根本任务。通过多年的教育实践,在城中村的土壤里长出强健的体育之树、开出高雅的美育之花,逐步形成了粤剧、彩龙醒狮、游泳、击剑、南拳武术、乒乓球等特色项目,其中粤剧、醒狮、武术成效尤为突出。



石牌小学醒狮项目。石牌小学供图

龙口西小学六年级同学正式毕业 少年们,请逐梦启航!

信息时报讯 (记者 黄冠桢 通讯员 陈丽君) 7月7日,龙口西小学在瑞安校区举行毕业典礼。一大早,校门口就铺好红色的地毯,同学们昂首阔步地走在上面,笑意盈盈。一面“心怀家国,龙行天下”的大型签名墙竖立在校门口,师生纷纷在上面签下自己的名字留作纪念。

心怀感恩,逐梦启航

当天上午9时,龙口西小学2021年毕业典礼正式开始。龙口西小学校长陈武、副校长汪朝霞、副校长张峰及师生代表出席,其余师生则在课堂里收看现场直播。“祝愿毕业生们在日后求知的道路上不畏艰险,热爱生活,追求美好,拥抱未来。”陈武为毕业生们送上了自己的祝福。

“今年所有的毕业同学都和我一样,无论将来身处何方,难忘今天的毕业场景,难忘母校给予我们的插柳恩情。”六年6班的方越作为毕业生代表发言。他十分感谢在龙口西小学六年的学习生活。

在热烈的掌声中,各班学生代表给母校赠送礼物并讲述礼物的来历。一字一画,勾勒出同学们对于母校的眷恋不舍;一言一语,包含了同学们对于母校的美好祝愿。陈武、汪朝霞等为毕业生代表颁发毕业纪念册。这本带有龙口西小学校徽的毕业册,记载着同学们六年来在学校成长的足迹。

毕业季,难说再见

小学阶段的最后一次正面管教班会课,各班教室都在师生的布置下焕然一新,气氛十足。不少同学们换上了班服,女教师们则穿上了优雅的旗袍。

班会课上,同学们围成一个大圈。有的学生发言,感谢学校、老师,以及过去朝夕相伴的同学们。有的同学分



六年级的毕业生们拍照留念。



各班学生代表给母校赠送礼物。



龙口西小学校长陈武为毕业生送上祝福。

本栏图片 通讯员提供

享自己六年来的难忘瞬间,还有的同学思考步入中学后的计划,展望美好未来。活动现场,各班还开展了精彩的节目展演。同学们可谓是八仙过海——唱歌、跳舞、乐器、演讲、朗诵、故事、小品……一个不落。

活动的尾声,同学们与任课教师拍摄了大合照后,带着眷恋与期待,依依不舍地离开了。“今天,我们为母校感到骄傲,明天,要让母校为我们感到骄傲。希望同学们学业有成、奋发有为。同时也祝愿龙口西小学明天更美好。”龙口西小学陈老师动情地说。

致龙口西小学 毕业生的一封信

亲爱的同学们:

你们好!校园里凤凰花正艳的时候,我们在树下一起留下了难忘的毕业照,同学们笑脸盈盈、风华正茂的样子,正如同茁壮的新苗,正如同初升的太阳,充满朝气,充满力量!

有人说:童年是人一生的底色。我在想,小学六年的童年时光为你们的幸福人生打下了怎样的精神底色呢?前几天,我们在毕业班同学座谈会上做了一个调查:你期待自己毕业的时候有什么样的形象?同学们各抒己见:有的说积极向上、全面发展,有的说阳光乐观、坚强勇敢,有的说懂得感恩、对社会有贡献。听了同学们的回答,我感到特别高兴,看到了同学们期待学好本领、实现梦想的信心和勇气。毕业在即,母校也寄予同学们三个期待:

期待你们追寻理想,志存高远。你们知道“龙口西”三个字的内涵吗?“龙”即厚积薄发、龙行天下,“口”即口碑载道、勇立潮头,“西”即学贯中西、变革求新。龙口西小学的校名寓意深刻:满怀家国情怀、志向高远的蛟龙,永立时代潮头,学贯中西,交革求新,追求卓越,愿你们记住母校“心怀家国,龙行天下”的校训,追寻理想,志存高远。

期待你们塑造品格,担负责任。今年,我们学校开展了中国共产党建党一百周年的系列庆祝活动,我们深刻认识到国家走向强大的百年岁月,有无数的先驱志士担负起天下兴亡的责任,前赴后继,矢志不渝。英雄们的事迹让我们明白了责任担当是重要的品格。良好品格的塑造能帮助你们铸就辉煌。未来的你们,十年、二十年、三十年后的你们,将站到世界的中心。愿你们能培养起“向上、向善、向中国”的责任担当:向上成长、自胜至强,向善生长、自选行远,向者祖国,向党,为祖国的强大做出贡献。

期待你们练就本领,实现梦想。要做一个德智体美劳全面发展的好少年,就要学会学习,学会创新,学会超越,希望你们用阅读汲取知识,用知识武装头脑,希望你们用运动强健体魄,用体魄支撑思想,希望你们用中华优秀传统文化丰盈心灵,用心灵连接生活,把生活写成故事,愿你们练就一身本领,用实践承载梦想!

再见了同学们!愿你们在日后求知的道路上不畏艰险,热爱生活,追求美好,拥抱未来,做一个能担当民族复兴大业的建设者和接班人!

龙口西小学校长 陈武